

清水映绿堤 湛河雨后美



昨天上午,市区凌云路湛河桥以西的亲水步道上,两岸槐树成林绿草如茵,市民惬意散步。一场秋雨过后,天气凉爽,市民纷纷来到湛河边享受久违的清凉。据了解,湛河治理工程凌云路至李苗路段亲水步道铺设进入收尾阶段,两岸堤坡种植绿化面积将达到25万余平方米。

本报记者 张鹏 摄

“长枪短炮”盯上了大铜器 央视栏目组 来郑拍纪录片

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,天高云淡,凉风送爽。郑县安良镇思源广场上的大铜器表演吸引了众多摄影家,另外,还有无人机助阵央视拍片。

当天上午,记者在现场看到,该镇大铜器表演队队员身着表演服,意气风发地表演着。几十名摄影家的“长枪短炮”围着表演队拍个不停。中央电视台《中国影像方志》栏目组的无人机不时在上空盘旋。

据了解,郑县大铜器始于东汉晚期,距今有1700多年的历史,是我国打击乐器的典型代表,也是中国最响亮的打击乐器。其表演风格粗犷、酣畅,是我市非物质文化遗产中3个国家级保护名录之一。8月1日,央视《中国影像方志》栏目组一行5人来到郑县,拟用10天时间,拍摄采访郑县古寨文化、三苏文化、张良文化、大铜器、金镶玉、铁锅产业、生态廊道等。

《中国影像方志》是中央电视台策划的大型纪录片,主要目的是为时代而歌、为人民立传,以局部折射整体。节目制作完成后,将在央视一套播出。

撞倒女子,骑摩托男子跑了

事发市区光明路湛河桥北侧 伤者病情危重

□记者 王辉

本报讯 8月7日晚上,市区光明路湛河桥北侧发生一起车祸,一辆摩托车撞倒一名年轻女子,导致这名女子重型颅脑损伤,目前正在市第二人民医院ICU病房接受救治。

当晚8时42分,记者接到报料后赶到现场,只见一辆悬挂豫K牌照的黑色踏板摩托车头北尾南倒在马路中间,摩托车旁边有一只白色女鞋和一件深色雨衣,地面上有大片血迹,两名民警正在勘查事故现场,马路东侧站着一二十名围观群众。

目击者闫先生用手机拍摄了现场照片。记者看到,伤者是一名年轻女子,穿白色T恤、牛仔褲。闫先生说,事故大约发生在晚上8时05分,当时,这名年轻女子带着一个七八岁的男孩步行到这里,没看清摩托车咋撞着了人,只看见年轻女子受伤倒地,那个小男孩看样子不要紧。事发后,骑摩托车的男子丢下摩托车跑了。后来,受伤女子被一辆急救车送入医院。

经了解,受伤女子被急救车送入市二院救治。昨天上午,记者来到市二院ICU病房。该病房王医生告诉记者,受伤女子姓

徐,35岁,家住市区光明路附近,重型颅脑损伤,病情危重。入院当晚,市二院神经外科、耳鼻喉科、骨科等7个科室的主治医生对徐女士进行会诊抢救,为她紧急输血近4000毫升。目前徐女士依靠呼吸机辅助呼吸,仍未脱离生命危险。

另据市公安局交警支队新华事故处理大队民警介绍,上述交通事故发生在8月7日晚8时左右,属于一起摩托车撞行人事故。事发后,摩托车驾驶员去向不明。警方正在调查事故原因,追查摩托车驾驶员下落。

(线索提供:李先生)

村民遇车祸 民警忙相助

受伤村民表谢意

□记者 高红侠 通讯员 吕伟东

本报讯 8月7日上午,叶县保安镇菜屯村村民肖晴月刚出院不久,就和家人一起将一面锦旗送到了保安派出所,感谢民警危急时刻出手相助。

5月31日下午,保安派出所民警段震原和辅警宋云鹏已经下班。两人驾车途经该镇寨河村附近时,看见一辆大货车为躲避坑洼不平的路面突然变道,紧贴着护栏快速驶过。大货车驶过后,段震原、宋云鹏隐约听见有人呼救,赶到后发现地上躺着3位受伤的老人,其中一位老人受伤严重。他们所骑的电动车已损坏,伤者称是那辆大货车将他们撞伤的。

随后,宋云鹏留守现场报警并等待120救援,段震原驾车拦截肇事车辆。经过一番追赶,段震原逼停大货车,并在货车右后轮上发现了电动车的碎片。

七旬老人告养子 要解除收养关系

□记者 孙书贤

本报讯 郑县冢头镇75岁的王大爷靠拾荒养大养子,不料养子长大后因盗窃被判刑。老人无人赡养,也不能享受五保户的待遇。老人遂将养子告上法庭请求解除收养关系。昨天,郑县法院冢头法庭法官解除了双方的收养关系,王大爷拿到了法院的调解书。

据了解,王大爷以捡垃圾为生,老伴早年病故,膝下无子。1981年秋,他收养了刚满月的被告王某。谁知成年后的王某经常偷东西,对王大爷的生活也不管不问。2016年,王某因犯盗窃罪被法院判处有期徒刑9年。王大爷没人照顾,想申请成为五保户,但因王大爷与王某存在收养关系,不符合申请要求。王大爷遂向法院提起诉讼,请求解除与王某的收养关系。

了解案情后,8月6日,法官冒着大雨在监狱见到了王某,向其阐明了事情缘由。王某很羞愧,当场同意解除关系。

张惠琴:当了20年站长,特有满足感

□本报记者 丁进阳

8月6日是湛河区夕阳红健身辅导站成立20周年纪念日。一转眼,张惠琴当站长已有20年了。

据悉,河滨社区健身辅导站1997年成立。那年张惠琴刚退休,闲着没事就领着十几个老年人练陈式太极拳,后来人越聚越多,张惠琴便成立了“湛河区夕阳红健身辅导站”。她说:“我任站长,张百合任副站长,当年66岁的文书丹老师任教练。我们带领大家在公园练各种太极拳、剑。虽然我是站长,但文书丹老师付出最多。站点吸引了众多拳友,由最早的十几人,发展到上百人。”

随着全民健身运动的开展和健身气功的推广,站点自2004年开始学练各种健身气功。市老年体协成员朱光炎及社会体育指导员王湘玲先后带领大家学习了易筋经、五禽戏、八段锦、六字诀等,并带队参加各级比赛,收获颇丰。

2014年5月在第十二届省运会上,湛河区夕阳红健身辅导站选手夺得健身气功一等奖4个、二等奖5个。2014年,该辅导站夺得全国站点联赛西部平顶山赛区第二名,并在浙江举办的全国健身气功总决赛中夺得团体总分第二名的成绩;2010年、2012年、2015年河南省健身气功交流大赛都获得第一名。站点选手梅建平、张杏生、王继业、胥红荣都在

省比赛中夺得过金牌。

张惠琴说:“多年来,站点内出现了许多热心人。魏斌、张文祥、王俊英等每次活动都会负责拍照。陈玉清、张杏生、王琦、王成心等老师热心地教拳、剑、扇子等,尽心尽力。张百和、王成心、陈金保、胡长林、王国恒等每天到站打扫卫生,任劳任怨,真难得。”

采访时,张惠琴显得有些激动,“20年风雨,一路走来不容易。其实都是大家的力量,我自己能力有限”。记者问:“站长一干就是20年,纯公益为大家服务,是什么让你如此坚持?”张惠琴说:“我觉得这是有意义的事,能给大家带来健康,得到大家的认可,让我特有满足感。”

添加朋友圈 无偿帮他人

昨天上午,在新华区光明路街道长青社区服务大厅,居民使用手机扫描二维码加入社区爱心互助朋友圈。

据了解,为及时给辖区居民提供帮助,该社区设立了以服务为宗旨的微信爱心互助朋友圈。居民加入朋友圈成为志愿者后,能及时得知需要帮助居民的情况。志愿者可根据自己时间提供无偿服务。

目前,参加该朋友圈的志愿者已达数百名。

本报记者 张鹏 摄

